
Prvńı série úloh z předmět̊u AN2E a KA2

Literatura: Veselý, Jǐŕı: Základy matematické analýzy.
K př́ıklad̊um: Posloupnost a jej́ı limita: 2.1.1, 2.1.6–7, 2.2.1, 2.2.9–10, vy-
braná posloupnost a neexistence limity: 2.4.3, 2.4.13–14, Cauchyovská po-
sloupnost: 2.4.6–8, lineárńı algebra: poznámka 1.6.10, text za poznámkou
2.1.20 a za d̊usledkem 2.1.25, řady: 2.1.12, 2.1.17, operace s nekonečny: 2.3.4,
okoĺı bod̊u: 2.1.4, 4.3.1.
Daľśı: Celý odstavec 2.1.1 – 2.1.17, 2.1.19 – 2.1.25, 2.1.30, 2.1.31, bez d̊ukaz̊u
vět o limitě součtu, rozd́ılu, součinu a pod́ılu, d̊ukaz věty o limitě omezené
monotonńı posloupnosti jen obrázkem. Odstavec 2.2: 2.2.1 – 2.2.3, 2.2.8-
2.2.12, přitom d̊ukaz 2.2.12 stač́ı jen obrázkem. Odstavec 2.3: 2.3.1 – 2.3.6,
ale bez d̊ukazu věty 2.3.5. Odstavec 2.4: 2.4.3 – 2.4.9, 2.4.13, 2.4.14, přitom
d̊ukaz věty 2.4.4 jen obrázkem – jak zvoĺıme počátečńı interval, že z inter-
valu vybereme prvńı člen posloupnosti a pak opakujeme: interval rozp̊uĺıme,
vybereme jednu p̊ulku (podel jakého kritéria?) a z p̊ulky vybereme daľśı člen
posloupnosti.

Body: 20/14/7
Všechny své výsledky řádně zd̊uvodněte.

1. Zjistěte, které z následuj́ıćıch výrok̊u jsou pravdivé a ty nepravdivé zne-
gujte. Pravdivost výrok̊u (i těch negaćı) zd̊uvodněte (tvrd́ı-li např́ıklad
výrok, že něco existuje, tak to něco nalezněte). Zd̊uvodňovat můžete
slovně, nemuśıte použ́ıvat matematické symboly.
Úmluva: množina přirozených č́ısel N neobsahuje nulu.
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2. Ukažte (pomoćı definice limity), že posloupnost
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má limitu rovnu

nule.

3. Ukažte (pomoćı definice limity), že pro q ∈ (−1, 1) má posloupnost
s n-tým členem an = qn limitu rovnu nule.

4. Jakou limitu má posloupnost z př́ıkladu 3 pro q = 1 a pro q > 1?
Zd̊uvodněte (s užit́ım definice limity).



5. Ukažte, že pro q ≤ −1 nemá posloupnost z př́ıkladu 3 limitu.

6. Které z následuj́ıćıch posloupnost́ı jsou Cauchyovské?{
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7. Z kterých vět o limitách posloupnost́ı plyne

(a) množina konvergentńıch posloupnost́ı tvoř́ı podprostor množiny
všech posloupnost́ı (reálných č́ısel),

(b) zobrazeńı, které konvergentńı posloupnosti přǐrad́ı jej́ı limitu, je
lineárńı.

Návod: napǐste definici př́ıslušných pojmů lineárńı algebry a přepǐste
vztahy v ńı obsažené pro výše uvedený př́ıpad.

8. Pro následuj́ıćı součty vypǐste prvńı tři a posledńı tři členy (ve tvaru
prvńıho př́ıkladu)
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9. Součty v př́ıkladu 8 jsou n-tými členy posloupnost́ı (nazýváme je po-
sloupnostmi částečných součt̊u). Určete, které z těchto posloupnost́ı
jsou monotonńı a určete druh monotonie (tedy, jestli je posloupnost
rostoućı, nerostoućı, klesaj́ıćı, neklesaj́ıćı či konstantńı).

10. Které operace s nekonečnem jsou definované a jakou maj́ı hodnotu?
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11. Pro následuj́ıćı dvojice bod̊u napǐste dvojici disjunktńıch okoĺı.
Poznámka: disjunktńı znamená, že nemaj́ı společný bod.

1,+∞, +∞,−∞, 2,−3, −∞, 6

12. Napǐste dvojici disjunktńıch okoĺı pro dvojici r̊uzných č́ısel z R∗. Zvlášt’

řešte př́ıpady č́ısel z R, +∞ a −∞.


